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CLASSE : Premiére E3C: [J E3C1 X E3C2 ] E3C3
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 1h CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui I Non

Bouguet final
l.
1.
L'énergie mécanique Ey=Ec+E,. L'énergie mécanique est la somme des énergies cinétique et potentielle
L’énergie mécanique (courbe noire) ne varie pas lors du mouvement elle se conserve : Em=constante.
Ainsi les forces de frottements sont négligeables.

2.
Par lecture graphique, pour t=2s, Epp=185) 300 %
Em
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3.

D’apreés la question 2, Aprés cet instant (t=2,0s), les évolutions de la figure 2 ne sont plus : respectées.
L’énergie mécanique ne se conserve plus. Ainsi il faut prendre en compte les pertes énergétiques dues
aux forces de frottements.

1.
4.
CO, +4H" +4e =C + 2H,0

Le carbone est un réducteur car il est capable de céder des électrons.

5.

~ e _ 320 56710 mol
nC_MC_12,O_ ,67. mo
6.

2KNO3; + 3C+S 2 K;S +3C0O; + N,

Il faut que les réactifs soient dans les proportions steochiometrique :

NgNo; D¢

2 3
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anc

NkNo; = 3
__ MKNOj
or nKN03 = Mno
3

MgNo, = Ngno, X Mkno,

2 X N¢
MgNo, = 3 X Mgno,
2%2,67.1071
Mo, = 3 x (39,1 + 14,0 + 3 x 16,0) = 18,0g
7.
m
PKNO3 - KNOs X 100

totale
18,0
PKNO3 = E X 100 = 72%

D’apreés le texte : « poudre noire contenant jusqu’a 75 % en masse de salpétre de formule KNO3 ».
Le résultat est proche de la valeur attendue.
Calculons I’écart relatif :

Pnos — Pref

72 —75
Ecart relatif = |

75

= 0,04 = 4%
l:)ref |

L’écart est inferieur a 5% le résultat est compatible avec la description de la poudre noire.
8.

L'énergie libérée lors d’'une réaction est proportionnelle a la quantité de matiere de combustible
consommeé :

E=n. Emcomb
E=2,67.10-1X-208=-55,5k.|

le résultat négatif nous indique que I'énergie est libérée.

9.
Sur la figure 2 on reléve Ecjnitiale=500J=0,5k] 5°°# X

400
L’énergie libérée est dissipée sous forme thermique
(chaleur de la combustion) et seulement une petite
partie se converti sous forme d’énergie cinétique
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10.

Quand un atome transite vers un niveau d’énergie inferieur, un photon est émis.

E (V)
0

-, 86

-1,38
-151
193

L bain O

Etats excités

-3,03 2

-5,14 Etat fondamental (n=1)
11.

C
AE=|Ef—Ei|=hXV= hx;L

3,00. 108

_ _Fl = —34
AE = [Ef— Bl = 6,63.107% X ===

AE = |E;—E;| =2,11ev

=3,37.10"19

Il faut donc trouver un écart entre deux niveau de 2,11ev.
cela correspond au passage du niveau 2 au niveau 1 :

|E; — E| = |-5,14 — (=3,03)| = 2,11 ev
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